



体验非遗技艺 喜迎蛇年春节

滨州市第四届市民文化节暨欢乐滨州迎春文化荟启动

□晚报记者 刘清春 张涛
宋敏 郭志华
通讯员 李娟

晚报讯 小年至,年味浓。1月22日上午,滨州市第四届市民文化节暨欢乐滨州迎春文化荟在市文化馆隆重启动,这也标志着2025年春节系列文化活动正式拉开帷幕。

现场,副市长潘峰致辞,市委宣传部副部长、市文旅局党组书记曹星伟介绍活动情况。

据悉,市民文化节系列活动暨欢乐滨州迎春文化荟是市委市政府聚焦品质滨州建设、实现“文化品质更好”的积极探索,也是推进文化惠民、推动文旅高质量发展的有力



举措。从农历小年持续到正月十五,将开展遇见非遗、少年“艺”堂、悦动新春、生活美学等8个版块75项文化活动,来文化馆、逛文化荟、过文化

年,已经成为市民朋友们的春节“新民俗”。启动仪式结束后,嘉宾一同观看了由滨州群星童声合唱团带来的合唱节目《雪花的快乐》,并参观了非

遗集市、非物质文化遗产展馆、美术馆等。

下一步,市文旅局将聚焦群众关于文旅生活的新需求、新期待,提供多元优质服务,

丰富群众文化生活,持续擦亮活动品牌,逐步构建起城乡一体、触角多元、品质引领的公共文化产品供给体系,提高广大群众的获得感和幸福感。

外国游客博物馆里过小年

□晚报记者 刘清春 张涛
宋敏 郭志华
通讯员 张玉

晚报讯 1月22日,腊月二十三,市博物馆联合市外办举办了“欢乐小年·文化贺岁——博物馆里的中国年”直播活动。来自南非、巴基斯坦、摩洛哥等6个国家的7名外国友人和部分小学生、文化志愿者共同参与。

在市博物馆一楼,书法老师认真指导外国友人学写春联和“福”字,了解春联的历史渊源和美好寓意,在一笔一划中亲身感受中华文字的魅力。在红包拓印、版画制作环节,外国友人在志愿者的帮助下,选择自己喜欢的图板、印章、颜料和空白红包,拓印喜庆吉祥的版画、红包,亲身体验版画、拓印等春节传统民俗技艺活动。

随后,工作人员通过直播镜头,带领外国友人、现场观众及广大网友朋友们走进了三楼“黄河从我门前过——千年北镇蝶变记”展览区域参观。主持人分别介绍了老北镇的历史变迁、建设成就,民俗风情、传统建筑等,一段段往事、一幅幅老照片、一件件展品实物,勾起了广大网友对儿时的美好回忆。

“请问你们国家重要的节日有哪些?节日中有什么民俗活动……”直播中外国友人们偶遇了正在参观展览的当



地学生,学生们怀着好奇的心情与外国友人进行了文化上的互动交流。他们用简单的英语和外国友人交流民俗文化、地域美食、生活趣事。直播间的观众朋友也在评论区纷纷点赞留言,把欢乐小年直播的节日氛围烘托得红火热闹。

通过直播活动,外国友人们不仅感受到了中国传统节日的热闹氛围,更在“指尖上的民俗”中感受到了中国人民丰富的创造力,以及中华优秀传统文化的深厚底蕴和无限魅力。

据悉,滨州市博物馆作为滨州人文地标,深受在滨、来滨国际友人喜爱,频繁接受国际友人来访。如去年春节期间,埃及、美国、爱尔兰、比利时、罗马尼亚等国家的在滨外籍教师、涉外企业管理人员、外国专家等走进该馆,体验了黄河文明、孙子文化和品质滨州独特的浓郁年味。去年12月,“飞越喜马拉雅”尼泊尔/山东(滨州)文化周,14名尼泊尔摄影师也来到该馆,8000多年前的最早滨州人、比甲骨文都要早800年的丁公陶文、神秘漂亮的蛋壳陶……都让他们感到震撼,恨不得将每个细节都记录在相机、手机里。尼泊尔客人说,从这些滨州文化场馆可见,中国的确是历史悠久的文明古国,同样古老的尼泊尔对这些文化深表尊重、很是喜爱。